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ПЕДАГОГІЧНІ НАУКИ 
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асистент кафедри теоретичних основ  
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Тернопільський національний педагогічний  
університет імені Володимира Гнатюка, 

м. Тернопіль, Україна 
 

ПЕДАГОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО СУТНОСТІ ТА 

ВИБОРУ ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ ФОРМУВАННЯ 

ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ 

КУЛЬТУРИ ДО ТРЕНЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Як показали результати констатувального етапу 

експериментального дослідження майбутні учителі 

фізичної культури не готові до виконання тренерських 

обов’язків. З огляду на цей факт, було прийняте рішення 

про необхідність вдосконалення професійної підготовки 

майбутніх фахівців до тренерської ще під час навчання у 

ВНЗ. У нашому баченні впровадження чітких та 

педагогічно обґрунтованих педагогічних умов у 

професійне навчання майбутніх учителів фізичної 

культури володіє вагомим потенціалом та належить до 

числа актуальних проблем професійної педагогіки. 

З огляду на зазначені вище аргументи, можемо 

констатувати, що вихідною науковою дефініцією нашого 

дослідження є термін «педагогічні умови», тому вважаємо 

за доцільне коротко з’ясувати його сутність. Таким чином, 

у процесі дослідження встановлено, що на сьогоднішній 

день в наукових педагогічних колах відсутнє єдине 

загальноприйняте трактування, тому ми прийняли за 
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основу визначення наукової категорії «педагогічні умови», 

що представлене у словнику-довіднику з професійної 

педагогіки за авторством А. Семенової. А саме, це 

«обставини, від яких залежить та відбувається цілісний 

продуктивний педагогічний процес професійної 

підготовки фахівців, що опосередковуються активністю 

особистості, чи групою людей [3, с. 242].  

Відзначимо, що питання розробки адекватних та дієвих 

педагогічних умов, які доцільно впроваджувати у навчальний 

процес підготовки майбутніх учителів фізичної культури до 

різних видів діяльності були в центрі уваги науковців 

О. Болотіної [1], П. Єфіменка [2], О. Стеценко [4] та ін. До 

прикладу, у баченні О. Болотіної [1] педагогічні умови 

передбачають практичну реалізацію сучасних принципів 

організації навчально-виховного процесу у ВНЗ на основі 

оптимального поєднання загальних, групових, 

індивідуальних форм організації навчального процесу, 

раціонального застосування інноваційних методів і засобів 

навчання на різних етапах професійної підготовки. На думку 

П. Єфіменка [2], умови – це змістовна характеристика 

компонентів (зміст, організаційні форми, засоби навчання та 

характер взаємин між вчителем та учнями), що конструюють 

педагогічну систему. У своєму дослідженні ми повністю 

солідарні з О. Стеценко [4] у тому, що педагогічні умови 

повинні виступати безпосереднім відображенням відношень 

педагогічного процесу до тих чинників, завдяки яким він 

виникає та існує. Такий підхід передбачає необхідність 

передачі підростаючому поколінню соціального досвіду; 

доцільність підготовки педагогічних кадрів для цієї мети; 

педагогічні чинники, що обумовлюють формування змісту 

освіти (невпинне збагачення соціального досвіду, розвиток 
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наукових інтересів); фактори, що впливають на 

цілеспрямований добір педагогічних технологій навчання і 

виховання, його організацію. 

На основі узагальнення напрацювань науковців, а 

також на основі власного досвіду педагогічної й 

тренерської роботи, під педагогічними умовами ми 

розуміємо сукупність різнопланових педагогічних чинників, 

що спеціально вводяться у процес підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури, які є необхідними та 

достатніми для раціонального формування у них 

належного рівня готовності до тренерської діяльності. 

При виборі педагогічних умов нами була врахована 

позиція Н. Яковлевої [5] стосовно того, що виокремлені 

педагогічні умови повинні бути цілісним педагогічним 

комплексом, адже випадкові, необґрунтовані та розрізнені 

умови не здатні вирішувати педагогічні завдання. У 

процесі дослідження ми прийшли до розуміння того, що 

педагогічні умови повинні бути обраними у відповідності з 

сучасними інноваційними педагогічними технологіями, 

опиратися на особистісно-орієнтований підхід до 

організації навчального процесу у ВНЗ, а також мати 

суттєвий вплив на усі компоненти (психологічний, 

науково-теоретичний, практичний, психофізіологічний та 

фізичний) готовності майбутніх учителів фізичної 

культури до тренерської діяльності.  

Отже, у результаті аналізу психолого-педагогічної 

літератури, законодавчих та нормативних актів в галузі 

вищої педагогічної освіти, вимог до організації 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури, положень про оптимізацію та підвищення 

ефективності навчального процесу у ВНЗ, а також даних 
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констатувального етапу експериментального дослідження 

визначено п’ять педагогічних умов, що матимуть суттєвий 

вплив на формування готовності майбутніх вчителів 

фізичної культури до тренерської діяльності, а саме: 

1. Стимулювання професійно спрямованої мотивації 

на основі створення особистісно-орієнтованого 

середовища (психологічний компонент). 

2. Вдосконалення самостійної роботи майбутніх 

тренерів на основі особистісно-орієнтованого навчання 

(науково-теоретичний компонент). 

3. Розробка та використання комплексу тренінгових 

занять у підготовці майбутніх тренерів (практичний 

компонент). 

4. Забезпечення вибору власної освітньої траєкторії, з 

урахуванням здібностей та індивідуальних особливостей 

особистості (психофізіологічний компонент). 

5. Налагодження соціального партнерства під час 

вдосконалення фізичної підготовки (фізичний компонент). 

У своєму дослідженні ми прагнули, щоб вибрані 

педагогічні умови були спрямовані на реалізацію 

конкретних функцій у навчальному процесі професійної 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури.  

До основних функцій віднесено: 

– мотиваційну (впливати на розвиток внутрішньої 

мотивації студентів до самовдосконалення свого власного 

стану готовності до вчительської діяльності у цілому та 

тренерської діяльності зокрема); 

– емоційно-вольову (розвивати емоційну та вольові 

сфери студентів та зміцнювати у них бажання тренерської 

діяльності); 
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– ціннісно-особистісну (цілеспрямовано розширювати 

спектр особистісних якостей та ціннісних орієнтацій 

майбутніх учителів у галузі організації та проведення 

тренерської діяльності); 

– когнітивну (вдосконалювати теоретичні знання 

студентів спеціальності фізична культура та розширювати 

їх кругозір як майбутніх тренерів); 

– практичну (вдосконалювати практичні уміння та 

навички у тренерській роботі ); 

– креативну (активізувати творчий потенціал 

студентів у використанні інноваційних педагогічних 

технологій при організації тренерської діяльності); 

– саморозвивальну (стимулювати прагнення 

студентів до самовдосконалення під час професійної 

підготовки у ВНЗ та досягнення максимально високого 

рівня готовності до тренерської діяльності). 

Таким чином вважаємо сукупність виокремлених 

педагогічних умов (стимулювання професійно спрямованої 

мотивації на основі створення особистісно-орієнтованого 

середовища; вдосконалення самостійної роботи майбутніх 

тренерів на основі особистісно-орієнтованого навчання; 

розробка та використання комплексу тренінгових занять у 

підготовці майбутніх тренерів; забезпечення вибору 

власної освітньої траєкторії, з урахуванням здібностей та 

індивідуальних особливостей особистості; налагодження 

соціального партнерства під час вдосконалення фізичної 

підготовки) оптимальними та достатніми для 

вдосконалення готовності майбутніх учителів фізичної 

культури до тренерської діяльності.  

Подальші наші педагогічні дослідження будуть 

спрямовані на дослідження практичних механізмів 
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впровадження виокремлених педагогічних умов у 

професійну підготовку учительських кадрів з фізичного 

виховання для тренерської діяльності, а також їх 

впровадження під час формувального етапу 

експериментального дослідження й перевірку ефективності 

та встановлення достовірності одержаних результатів на 

основі кількісної та якісної обробки отриманих даних з 

використанням методів математичної статистики. 
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НАУКОВІ ПОШУКИ: 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ  

ТА ПРАКТИКИ 
 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ  
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